
Karta péče ostrova přírody 

POBOČÍ 

 

Přirozený porost buku na suti, nacházející se v příkrém svahu v údolí Zlatého potoka. 

 

49.0128639N, 14.0754650E 



Název: Pobočí 
Výměra: 20,06 ha 

Evidenční číslo: 057 

Organizační jednotka LČR (OŘ, LS): Lesní závod Boubín 

Rok zařazení mezi ostrovy obnovy přírody: 2025 

Údaje o lokalizaci ostrova: 

- LHC Prachatice JPRL 475F, 475C, 475G 
- Katastrální území Vitějovice, parcela 1103 (část), katastrální území Nebahovy, parcela 1286 (část) 
- Biologicky cenná lokalita, nachází se v příkrém svahu údolí Zlatého potoka. Východní část území 

ohraničuje EVL a přírodní památka Zlatý potok v Pošumaví s výskytem perlorodky říční a mihule 
potoční, severozápadní část je ohraničena přírodní památkou U Piláta.  
 

Předmět péče: Přirozený porost buku lesního na suti, na srázném svahu v údolí Zlatého potoka. 

 

Popis předmětu péče:  

Jedná se o přirozený porost buku na suti, nacházející se v příkrém svahu v údolí Zlatého potoka. 

Na území se vyskytuje mj. lejsek malý, lejsek šedý, výr velký, kulíšek nejmenší, rys ostrovid, jelen 
evropský, srnec obecný, muflon obecný. 
 

Popis současného stavu v souvislosti s předmětem péče:  

Tato lokalita je obtížně dostupná se skalními výchozy, nachází se zde suťoviště s prameništěm. Velká 
část lokality je desítky let obnovována především přirozeným zmlazením buku, jedle a smrku. V lokalitě 
se nacházejí zbytky původních pralesovitých porostů ve věku přes 180 let se zastoupením buku lesního, 
jedle bělokoré, smrku ztepilého, borovice lesní, javoru klenu, dubu letního, jasanu ztepilého, třešně 
ptačí a břízy bělokoré. 

Lokalita je součástí nově navržené genové základny Zlatý potok pro buk lesní. 

V současnosti je zde aplikován jen jednotlivý až skupinový výběr pro podporu a rozvoj přirozeného 
zmlazení a pro větší diverzifikaci věkové a prostorové struktury porostu. 

 

Historický vývoj ekosystému, který je předmět péče, nebo biotopu předmětu péče: 

Název je inspirován již zaniklou sídelní jednotkou Pobočí, která se v údolí nacházela. Lesy patřily k 
velkostatku Libějovice, jednalo se tedy o schwarzenbergský majetek. Vlivem stáří nebo klimatických 
vlivů je zde poměrně velké množství rozpadajících se stromů, které obohacují zdejší půdu a navracejí ji 
živiny. Jedná se o ideální prostředí pro pestrou škálu rostlin a živočichů. Přirozené procesy zde probíhají 
již několik desetiletí s velmi citlivým přístupem lesníků. 



 

Poblíž území u příkré cesty je instalován obrázek připomínající neštěstí ze dne 10.11.1947. 

 

Na úpatí protějšího svahu se nacházejí rozvaliny Jägerhausu, dle pověsti zde bydlel hajný, který zemřel 
tragickou smrtí, když ho pytláci pověsili za nohy hlavou do mraveniště.  

 

Popis plánované péče:  

Dlouhodobým cílem péče je zachování komplexu květnatých bučin. Managementové zásahy se týkají 
pouze mírných výchovných zásahů v mladších skupinách. Ve starších kmenovinách chceme provádět 
pouze jednotlivý až skupinový výběr zaměřený na podporu a rozvoj přirozeného zmlazení a pro 
diverzifikaci věkové struktury porostů. Větší část porostů lze již nyní vzhledem k jejich charakteru, 
původu a dlouhodobé absenci hospodářských zásahů zařadit do stupně přirozenosti „les přírodě blízký“, 
v dlouhodobém horizontu pak směřujících ke stupni přirozenosti „les přírodní“. 

V lokalitě budeme provádět následující výchovné zásahy – jednotlivý až skupinový výběr, odstranění 
košatých a netvárných jedinců, podporu a uvolňování perspektivních semenných jedinců, zdravotní 
zásahy. Mrtvou hmotu budeme ponechávat v porostu k zetlení. 

Stěžejní bude i ochrana dřevin proti spárkaté zvěři – nátěr proti okusu náletů jedle bělokoré a proti 
loupání kůry vysokou a mufloní zvěří. 

 

 

 



Porostní lesnická mapa LHC Prachatice se zákresem hranic ostrova 

 


